«За повторное вождение в нетрезвом виде, предусмотрена уголовная ответственность».
С 01.07.2015 вступила в силу статья 264.1 Уголовного кодекса РФ, введенная Федеральным законом от 31.12.2014 № 528-ФЗ, принятым по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения.

Статья 264.1 Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Несмотря на непродолжительный период действия указанной статьи Уголовного кодекса РФ, только судом в истекшем периоде 2017 года осуждено 4 лица за совершение преступлений, предусмотренных ст.264.1 УК РФ  к наказанию в виде обязательных работ на сроки не менее 280 часов, при это у одного осужденного на период проведения дознания был арестован автомобиль. Ко всем осужденным также применен дополнительный вид наказания в виде лишения права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами на срок от 2 лет до 2 лет 6 месяцев.

Приведенные статистические данные свидетельствуют о том, что уголовная ответственность по ст.264.1 УК РФ является действенной мерой воздействия на злостных нарушителей правил дорожного движения.

