Федеральным законом от 23.06.2016 N 202-ФЗ внесены изменения в  Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и  КоАП РФ.

Согласно данным изменениям, теперь запрет действует в отношении потребительской тары либо упаковки, полностью изготовленной:
- из полиэтилена;

- полистирола;

- полиэтилентерефталата;

- иного полимерного материала.

Продавать в розницу алкоголь в пластиковой таре объемом более 1,5 л  запрещено также и при оказании услуг общественного питания.
Касательно административной ответственности теперь статья 14.16 Кодекса об административном правонарушении РФ дополнена частью 2.2, согласно которой розничная продажа алкогольной продукции в полимерной потребительской таре объемом более 1500 миллилитров влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой; на юридических лиц - от 300 тысяч до 500 тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой.

 Статья 14.17 КоАП РФ дополнена частью 4, согласно которой производство и (или) оборот (за исключением розничной продажи) алкогольной продукции в полимерной потребительской таре объемом более 1500 миллилитров влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой; на юридических лиц - от 300 тысяч до 500 тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой.
