Может ли мать-одиночка двоих детей получить жилье?
  
В соответствии с законодательством Российской Федерации, категория граждан «мать-одиночка двоих детей» в перечень льготных категорий граждан не входит.Однако, в соответствии с Законом Оренбургской области от 23.11.2005 № 2729/485-III-ОЗ "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма" (далее Закон) матери-одиночки могут встать на учет нуждающихся в жилых помещениях по категории "малоимущие граждане".
Согласно указанному Закону малоимущими гражданами признаются граждане, чей ежемесячный доход и стоимость находящегося в собственности и подлежащего налогообложению имущества не превышают предельных величин, установленных органом местного самоуправления соответствующего муниципального образования;
В соответствии со статьей 49 Жилищного кодекса Российской Федерации малоимущим гражданам, признанным нуждающимися в жилых помещениях, предоставляются жилые помещения муниципального жилищного фонда по договорам социального найма за счет средств местного бюджета.
Соответственно, по вопросу постановки на учет нуждающихся в жилых помещениях рекомендуем обратиться в органы местного самоуправления по месту регистрации.
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