МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  КОНТРАКТ  № 474
п. Домбаровский                                                                                                « 08 »  октября 2015 г.
Настоящий Муниципальный контракт (далее – Контракт) заключен   между Администрацией МО Домбаровский поссовет, именуемым в дальнейшем Заказчик, в лице главы Шуберта Валерия Августовича, действующего на основании Устава, от имени Российской Федерации, с одной стороны, и индивидуальный предприниматель, именуемым в дальнейшем «Исполнитель», в лице Абдрахимова Рафаила Рагиповича, действующего  на основании  ОГРН, с другой стороны, в дальнейшем вместе именуемыми Стороны на основании протокола   рассмотрения и оценки котировочных   заявок   от «30» сентября 2015 г.   Заказчик и Исполнитель заключили Контракт о нижеследующем:

1. Предмет Контракта

          1.1. Заказчик поручает, а Исполнитель принимает на себя выполнение работ: строительство водопровода по ул.Железнодорожная в п.Домбаровский
          1.2. 
Заказчик обеспечивает оплату выполненных работ на условиях и в порядке, установленных в контракте.

1.3.        Сроки выполнения работ: сентябрь- октябрь 2015 г.

2.  Цена Контракта

2.1. 
Цена Контракта составляет  296970,00 рублей .
2.2. 
Цена услуги включает общую стоимость всех работ,  оплачиваемую Заказчиком Исполнителю за полное выполнение Исполнителем своих обязательств по выполнению работ по контракту.

2.3. 
Цена контракта является твердой в течение срока выполнения работ и изменению  не подлежит. 

2.4.     В стоимость работ включены: содержание сотрудников охраны, затраты по уплате налогов и сборов, иных обязательных платежей

3 . Права и обязанности сторон:

            3.1. Заказчик вправе:

             3.1.1. Во всякое время проверять ход и качество  выполнения работ  Исполнителем, не вмешиваясь в его деятельность.

             3.1.2. Приостанавливать оплату выполняемых работ, если Исполнитель не выполняет либо ненадлежащим образом     выполняет свои обязательства по настоящему контракту.

3.1.3.  При исполнении контракта в одностороннем порядке изменить объем всех предусмотренных контрактом работ не более чем на десять процентов такого объема в случае выявления потребности в дополнительных работах, не предусмотренных контрактом, но связанных с работами,  предусмотренными контрактом, или при прекращении потребности в предусмотренной контрактом части работ. При этом по согласованию с Поставщиком Заказчик вправе изменить цену контракта пропорционально объему указанных дополнительных работ или объему указанной части работ, но не более чем на десять процентов такой цены.

              3.2. Заказчик обязан:

              3.2.1. Оплачивать работы по цене  настоящего контракта, по мере исполнения бюджета.

              3.3. Исполнитель вправе:

              3.3.1. Получить от Заказчика  информацию, необходимую для качественного и своевременного исполнения своих обязательств.

              3.4. Исполнитель обязан: 

              3.4.1. Оказать услуги лично, если иное не будет дополнительно согласовано сторонами, в полном объеме и сроки. 

4. 
Неустойка и штрафные санкции

4.1.
В случае просрочки по вине Исполнителя в  выполнении работ против сроков, установленных настоящим Контрактом, Исполнитель, уплачивает Заказчику штраф в размере 3 % от суммы контракта и неустойку в размере 0,5 % стоимости не выполненной  в срок услуги за каждую начавшуюся неделю в течение первых 2-х недель просрочки и 1 % за каждую последующую начавшуюся неделю. Общая сумма штрафов не может превышать 10 % общей стоимости Контракта.

4.2.
Если просрочка в выполнении работ по вине Исполнителя превысит максимальный размер неустойки, указанный в пункте 4.1, Заказчик вправе направить Исполнителю предложение о расторжении Контракта, полностью или частично без возмещения Исполнителю каких - либо расходов или убытков, вызванных расторжением Контракта - либо обратиться в суд с соответствующим иском. В этом случае Исполнитель обязан уплатить Заказчику штраф в размере 3 % от суммы контракта и неустойку в размере 10 % (соответствует максимальному размеру, указанному в п. 4.1) от суммы не поставленного в срок товара.

4.3. 
Уплата штрафа и неустойки не освобождает Исполнитель от его контрактных обязательств.

4.4. 
Штраф и неустойка взыскивается путем выставления счета Заказчиком Исполнителю либо вычитается из очередного причитающегося Исполнителя платежа. Поставщик обязан уплатить сумму штрафа и неустойки по первому требованию Заказчика.

4.5. 
В случае неисполнения условий Контракта Исполнитель несет ответственность в пределах цены Контракта.

5. 
Условия платежа и порядок расчета:

5.1.     Расчет за выполненные работы осуществляется на основании счетов-фактур, актов выполненных работ, предъявленных по мере   исполнения работы. 

6. 
Гарантии качества

6.1.
Качество выполняемой работы должно соответствовать техническим условиям, указанным в Контракте или в приложениях к нему, что подтверждается сертификатом качества.

7. 
Сдача-приемка 

              7.1.  Оформляется актом приема сдачи выполненных работ,  подписанного уполномоченными представителями Сторон.

8. 
Арбитраж

8.1. 
Исполнитель и Заказчик принимают все меры к разрешению всех споров и разногласий, которые могут возникнуть из настоящего контракта или в связи с ним, мирным путем.

8.2. 
В случае если Стороны не могут прийти к соглашению, все споры или разногласия, которые могут возникнуть из настоящего Контракта или в связи с ним, подлежат рассмотрению в арбитражном суде в соответствии с законодательством Российской Федерации.

8.3. 
Применительным правом для настоящего Контракта и арбитража является право Российской Федерации. 

9. 
Форс-мажор

9.1. 
Стороны освобождаются от ответственности за частичное или полное неисполнение обязательств по настоящему Контракту, если оно явилось следствием обстоятельств непреодолимой силы, которые понимаются как обстоятельства, возникшие в результате непредвиденных и неотвратимых событий чрезвычайного характера, не поддающиеся контролю Сторон, включая пожар, наводнение, землетрясение и любые другие стихийные бедствия, а также войну, военные действия, восстание, саботаж, забастовки, локауты, объявления эмбарго или блокады, враждебные действия какого-либо другого государства, существующие де-юре или де-факто, и если эти обстоятельства непосредственно повлияли на исполнение настоящего Контракта.

9.2. 
Сторона, которая по причине обстоятельств непреодолимой силы не может исполнить обязательства по настоящему Контракту, обязана незамедлительно уведомить другую Сторону о наступлении и предполагаемом сроке действия этих обстоятельств, после чего Стороны немедленно проведут взаимные консультации для принятия необходимых мер.

9.3. 
Надлежащим доказательством наличия обстоятельств непреодолимой силы и их продолжительности будут служить справки, выдаваемые местными компетентными органами административной территории, на которой находится Сторона, заявившая о таких обстоятельствах, или на которой произошло такое событие (либо Торгово-промышленной палатой государства Стороны, заявляющей о таких обстоятельствах).

9.4. 
Неуведомление, несвоевременное и (или) ненадлежащим образом оформленное уведомление о наступлении обстоятельств непреодолимой силы лишает Стороны права ссылаться на любые из них как на основание, освобождающее от ответственности за неисполнение обязательства.

9.5. 
Если какое-либо из обстоятельств непреодолимой силы непосредственно повлияет на выполнение каких-либо обязательств по Контракту, период их выполнения по соглашению Сторон может быть продлен на срок действия указанных обстоятельств.

9.6. 
Если эти обстоятельства будут продолжаться более трех месяцев, Стороны проведут переговоры для обсуждения сложившейся ситуации и поиска возможных путей ее разрешения.

9.7. 
Если Стороны не найдут взаимоприемлемого решения, то каждая из Сторон будет иметь право отказаться от дальнейшего исполнения Контракта, при этом Стороны обязаны произвести полные взаиморасчеты по уже реализованной части настоящего Контракта, и ни одна из Сторон не будет иметь право на возмещение убытков и упущенной выгоды.

10. 
Расторжение контракта

10.1. 
Настоящий Контракт может быть расторгнут по соглашению сторон или по решению суда.

10.2. 
При расторжении Контракта по обоюдному согласию Стороны определяют и производят взаиморасчеты по возмещению понесенных затрат и убытков по предмету Контракта.

10.3. 
Сторона имеет право обратиться в суд в случае существенного нарушения другой стороной условий настоящего муниципального контракта.

11. Прочие условия

11.1. 
Все приложения к настоящему Контракту являются его неотъемлемой частью.

11.2. 
Все изменения и дополнения к настоящему Контракту действительны лишь в том случае, если они совершены в письменной форме и подписаны обеими Сторонами.

11.3. 
Ни одна из Сторон не вправе передавать свои права и обязанности по Контракту третьей Стороне без письменного на то согласия другой Стороны.

11.4. 
Контракт вступает в силу с момента подписания его сторонами 

11.5. 
Настоящий Контракт составлен в трех экземплярах,  все тексты имеют одинаковую юридическую силу, и содержит вместе с Приложениями.

12. Юридические адреса и реквизиты Сторон

Заказчик:                                                                                                 Исполнитель:
	Администрация МО Домбаровский поссовет

462734, п.Домбаровский,

ул.Железнодорожная,12

ИНН 5628020880, КПП 562801001

Отделение по Оренбургской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации
БИК 045354001

р/с 40204810253540000667
	ИП Абдрахимов Рафаил Рагипович

462734, Оренбургская обл., п. Домбаровский, ул.Полевая д.63 кв.2

ИНН 562800121909

Отделение № 8623 Сбербанк России г.Оренбург

р/с 40802810546000088829 БИК 045354601

к/с 30101810600000000601
	

	
	
	

	
	
	


 Глава                                       В.А.Шуберт
               ИП                                          Абдрахимов Р.Р.
