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«Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства при проведении проверок контролирующим органом».
В ходе проверки соблюдения требований к формированию, организации и проведению проверок, регламентированных Законом № 294-ФЗ установлено, что отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Ясненскому городскому округу, Светлинскому и Домбаровскому районам (далее – ОНД и ПР) при осуществлении проверок субъектов малого и среднего предпринимательства допускаются нарушения закона.

Установлено, что в нарушение ст. 13.3 Закона № 294 - ФЗ, ОНД и ПР уполномоченным вносить сведения в Единый реестр проверок, на момент проверки сведения о проведенной внеплановой проверки в отношении юридического лица в Едином реестре проверок не размещены. 
Несоблюдение требований законодательства, регламентирующего порядок и сроки внесения сведений в ФГИС ЕРП, препятствует своевременному и полному доступу к информации о деятельности органа государственного контроля (надзора), создают условия для нарушения прав субъектов предпринимательской деятельности.
По данному факту в адрес руководства внесено представление, которое находится на стадии рассмотрения.
