Усилена ответственность за нелегальный оборот алкогольной продукции

26 августа 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 26 июля 2017 года N 203-ФЗ, который внес изменения в Уголовный кодекс и уголовно-процессуальный кодекс, в части усиления ответственности за нелегальный оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

Теперь в Уголовном кодексе РФ появилась новая статья 173.3, устанавливающая ответственность за производство, закупку, поставку, хранение, перевозку и (или) розничную продажу этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии в случаях, если такая лицензия обязательна. За данное деяние  предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 2 миллионов до 3 миллионов рублей либо лишение свободы  до 3 лет.  

Также Уголовный кодекс  РФ дополнен статьей 171.4, предусматривающей ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, если это деяние совершено неоднократно. При этом под незаконной розничной продажей алкогольной продукции  понимается розничная продажа такой продукции физическим лицом либо лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

Под неоднократностью деяния  понимается продажа такой продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.

Таким образом, если раньше продавцы нелегальной алкогольной продукции привлекались к административной ответственности, оплачивали небольшие штрафы и продолжали торговлю, то теперь их ждет более суровое уголовное наказание.

Указанное деяние наказывается штрафом в размере от 50 тысяч до 80 тысяч рублей либо исправительными работами на срок до одного года.
