«Прокуратура требует разработать и утвердить положения о порядке предоставления местными депутатами сведений об имуществе, своих доходах и расходах»
Прокуратурой Домбаровского района в связи с изменениями, внесенными в отдельные законодательные акты Российской Федерации в сфере противодействия коррупции, проведен мониторинг муниципальных нормативно-правовых актов в означенной сфере.

Так, Федеральным законом от 03.11.2015 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в ряд федеральных законов были внесены изменения.

В связи с внесенными изменениями теперь и депутатам муниципального образования, в том числе осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, необходимо предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. В противном случае их полномочия прекращаются досрочно.

Между тем, проверкой установлено, что необходимые муниципальные правовые акты не приняты.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в адрес председателей Советов депутатов сельских поселений внесено 6 представлений об устранении нарушений закона, которые в настоящее время находятся на стадии рассмотрения.

