Ответственность за распространение недостоверной информации в сети Интернет.

Действующим законодательством определены достаточные меры, направленные на противодействие распространения недостоверной информации в сети Интернет, а также возможность граждан отстоять свои права, честь, достоинство и деловую репутацию.
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен ряд статей, устанавливающих ответственность за распространения недостоверной информации в сети Интернет. Так, ст. 13.11. Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации устанавливает ответственность за нарушение предусмотренного законодательством порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных) в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до шести тысяч рублей, на юридических лиц - от шестидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
Гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности. Опровержение должно быть сделано тем же способом, которым были распространены сведения о гражданине, или другим аналогичным способом. (Ст. 152 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Уголовный кодекс Российской Федерации так же предусматривает уголовную ответственность по статье 128.1, а именно «клевета, то есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию, - 

наказывается штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо обязательными работами на срок до ста шестидесяти часов.

Клевета, содержащаяся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации либо совершенная публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", либо в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных, -
наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до двух месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.»
Лица, права и законные интересы которых были нарушены в связи с разглашением информации ограниченного доступа или иным неправомерным использованием такой информации, вправе обратиться в установленном порядке за судебной защитой своих прав, в том числе с исками о возмещении убытков, компенсации морального вреда, защите чести, достоинства и деловой репутации, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

