Статьей 27 Конституции Российской Федерации провозглашено право каждого свободно выезжать за пределы РФ и право гражданина РФ беспрепятственно возвращаться в Российскую Федерацию. Однако реализация этого права должна осуществляться с соблюдением порядка пересечения Государственной границы РФ, установленного Федеральным законом РФ № 4730-1 от 1 апреля 1993г. «О государственной границе Российской Федерации». 
Государственную границу РФ можно пересекать в специально отведенных пунктах пропуска, где осуществляется пограничный контроль, включающий проверку документов на право въезда или выезда и досмотр транспортных средств, а при необходимости - и другие виды контроля.
Уголовный Кодекс Российской Федерации преступления, связанные с незаконным пересечением государственной границы, относит к преступлениям, посягающих на авторитет государственной власти и неприкосновенность государственной границы.

Сегодня Российская Федерация является иммиграционно привлекательной страной для иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе Домбаровский район не стал исключением.

Так, прокуратурой Домбаровского района проведен анализ совершения преступлений, предусмотренных ст. 322 УК РФ - пересечение Государственной границы Российской Федерации без действительных документов на право въезда в Российскую Федерацию или выезда из Российской Федерации либо без надлежащего разрешения, полученного в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

За истекший период 2015 года прокуратурой района изучено и направлено в суд 6 уголовных дел, поступивших с обвинительными актами (постановлениями), по обвинениям в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322 УК РФ «незаконное пересечения государственной границы Российской Федерации» (из них по ч. 1 ст. 322 УК РФ – 1,  по ч. 2 ст. 322 УК РФ – 5). 

По всем уголовным делам данной категории Домбаровским районным судом Оренбургской области (по ходатайству дознавателей и согласованию с прокуратурой района) в отношении обвиняемых лиц избиралась мера пресечения в виде заключения под стражу.

По результатам рассмотрения 3-х уголовных дел, по обвинениям в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322 УК РФ, судьями Домбаровского районного суда Оренбургской области вынесены обвинительные приговора, еще 3 уголовных дела рассматриваемой категории находятся на стадии рассмотрения в Домбаровском районном суде Оренбургской области. Судом в большинстве случаях назначались наказания подсудимым в виде лишения свободы на определенной срок.
Нелегальная миграция является одним из серьезных вызовов сегодняшнего дня, а противодействие этому явлению стало одним из актуальных направлений работы миграционных органов, в том числе и прокуратуры района.
Таким образом, в целях недопущения нарушений неприкосновенности государственной границы Российской Федерации во всех случаях выявления фактов незаконной миграции необходимо о них сообщать в правоохранительные органы либо в прокуратуру района.
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