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«9 декабря Международный день борьбы с коррупцией».
Накануне Международного дня борьбы с коррупцией у редакции газета «Восход» состоялась встреча с прокурором Домбаровского района Александром Скок.

Предлагаем Вашему внимание интервью прокурора Домбаровского района.
-Александр Валерьевич, есть знаменательный повод еще раз поговорить о коррупции, а вернее о противодействии коррупционным проявлениям.
- Действительно, в этом году в тринадцатый раз отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Если немного углубиться в историю появления этого дня, то стоит отметить, что объявлен он был ООН 9 декабря 2003 года, в день подписания Конвенции ООН против коррупции, а отмечается с 2004 года. 

Сегодня уже не нужно проводить специальные исследования, чтобы утверждать, что коррупция подрывает экономическое развитие, ослабляет демократические институты и принцип верховенства закона, нарушает общественный порядок и разрушает доверие общества к власти и государственным органам. Масштабы этого негативного явления таковы, что привостоять ему можно только единым фронтом на всех направлениях жизнедеятельности государства при наличии совершенной правовой базы и контроля со стороны общественных институтов.
- В нашей стране с этой «болезнью» борются различные федеральные структуры и правоохранительные органы, но принято считать, что основная задача по координации деятельности силовых структур в противодействии коррупции возложена на органы прокуратуры. Вы согласны с такой точкой зрения?
- Такая задача перед органами прокуратуры, действительно, поставлена Президентом РФ. И, наверное, это ни случайно. Прокуратура – это единственный орган, который обладает надзорными полномочиями за исполнением законодательства должностными лицами всех ветвей власти, иными словами - чиновниками всех уровней власти. И главное, прокуратура владеет установленными законом инструментами по принуждению должностных лиц к устранению и предотвращению нарушений в коррупционной сфере. Или же ставит перед следственными органами вопрос об уголовном преследовании за совершение коррупционных преступлений и поддерживает государственное обвинение при рассмотрении таких уголовных дел в судах. Всё это позволяет говорить, что органам прокуратуры отведена существенная роль в противодействии коррупции. Однако, вполне понятно, что наша работа невозможна без оперативно-розыскной деятельности органов полиции и федеральной безопасности, а также других оперативных служб. 
-И все-таки, какие проверки проводились прокуратурой Домбаровского района в текущем году, в том числе в отношении представителей власти? Есть ли какие-то положительные тенденции?
- Вот только несколько цифр, характеризующих эту сферу деятельности. Без них просто будет сложно понять весь объем антикоррупционной деятельности, которая сама по себе очень многогранна. Только за истекший период 2016 года прокуратурой района выявлено около 80 различного рода нарушений в коррупционной сфере, в целях их устранения должностным лицам внесено 16 представлений, по результатам их рассмотрения к установленной законом ответственности привлечено свыше 20 должностных лиц. 
Из проверок, наиболее заслуживающих внимания, стоит отметить работу по пресечению коррупционных проявлений в органах власти на муниципальном уровне. Так, например, по представлениям прокуратуры района за неполноту сведений о доходах и имуществе, указанных в справках за 2015 год, привлечены к дисциплинарной ответственности 9 муниципальных служащих.

- Александр Валерьевич, нашим читателям будет интересно узнать о нарушениях чиновников на местах, в администрациях поселений.
- В отношении чиновников органов местного самоуправления прокуратурой района проводятся проверки на постоянной основе. И объем вопросов в коррупционной сфере достаточно большой. Здесь и исполнение законодательства о муниципальной службе при приеме на работу, и соблюдение требований о запретах и ограничениях, установленных законом для муниципальных служащих, и проверка полноты и достоверности предоставленных сведений о доходах лиц и имуществе членов их семей. 

К примеру, в текущем периоде 2016 года выявлено свыше 60 нарушений при предоставлении сведении о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  Основная масса нарушений заключается не отражение в справках объектов недвижимости, транспортных средств, доходов членов семей, объектов находящихся в пользовании.
Огромную работу прокуратура района проводит при проверке нормативных правовых актов на предмет наличия коорупциогенных факторов, которые в свою очередь, в случаи их принятия, могли бы создать различного рода препятствия для нормальной жизни и работы наших граждан. Только за истекший период при проведении антикоррупционной экспертизы прокурорами изучено более 350 нормативных правовых актов и около 250 их проектов, по результатам принесено 43 протеста, дано 12 отрицательных заключений на проекты муниципальных нормативных правовых актов.
-Какое количество уголовных дел рассмотрено в судах. Были ли среди них «громкие» коррупционные дела?
- Всего судом района рассмотрено 2 уголовных дела коррупционной направленности в отношении 3 лиц.

Совсем недавно состоялся приговор по уголовному делу, возбужденного по результатам прокурорской проверки, в отношении руководителя одной из школ района, который проводил махинации с муниципальным имуществом.

Он признан виновным в совершении преступления предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество с использованием служебного положения) и приговорен к штрафу в размере 200 тыс. рублей., также ему назначено дополнительное наказание в виде лишения права занимать должности связанные с выполнением организационно-распорядительных либо административно- хозяйственных функций в образовательных учреждениях на срок 1 год.

- Александр Валерьевич, пришло время подвести итоги нашей встречи, что бы вы хотели отметить в завершении нашего интервью?
В наступающем 2017 году деятельность по противодействию коррупции останется для прокуратуры района приоритетным направлением. Будут продолжены проверки в отношении должностных лиц органов муниципальной власти, федеральных структур в части достоверности и полноты сведений о доходах и расходах, соблюдения законодательства при расходовании бюджетных средств в сфере ЖКХ, государственных закупок и муниципальных заказов, будет продолжена работа по понуждению к возмещению ущерба от коррупционных преступлений, деятельность по координации правоохранительных органов в борьбе с коррупцией, профилактические мероприятия совместно с общественностью и правозащитниками, и многое другое. Могу сказать точно, что работа прокуратуры на конкретном направлении будет носить комплексный подход, включая различные сферы жизнедеятельности государства и общества.
